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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 976/2010  

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 13 de agosto de 2010.  
 
 

Aos 13 (treze) dias do mês de agosto de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove) horas, em sua sede 
própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador 
Marcio Andrey Vieira Moreira e com a presença dos seguintes vereadores: Elder Louro de Souza, José 
Adriano Tostes Xavier, Heitor Cordibeli dos Santos, Guilherme Costa de Castro, Eder Lima Moreira, 
Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho e Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada a leitura 
da Ata n°. 975/2010, foi à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – 
Projeto de Lei Complementar n°. 003/2010 que “Cria cargo de secretária do Conselho da Criança e do 
Adolescente no Plano de carreiras dos Servidores da Prefeitura Municipal de Rio Novo e dá outras 
providências”. Rio Novo, 25 de fevereiro de 2.010. Antônio de Moura Varotto.  Prefeito Municipal. 02 – 
Projeto de Lei n°. 023/2010 que “Institui o “Dia do Produtor Rural” e dá outras providências. Rio Novo, 
04 de agosto de 2010. Elder Louro de Souza. Vereador PPS. 03 - REQUERIMENTO Nº. 31 /2010. 
Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador, que este subscreve, requer, que 
após a tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe a seguir discriminada: 
Ao Senhor Prefeito. Requer seja colocado dois quebra molas em Furtado de Campos, sendo nos seguintes 
locais: Um em frente ao Bar do Pedro Abrão e o outro em frente à Escola Carmen Mendonça . 
JUSTIFICATIVA. Para segurança dos moradores e alunos. Sala das Sessões, 11 de agosto de 2010. José 
Adriano Tostes Xavier – Vereador. 04 - INDICAÇÃO nº 32/2020. Ao Presidente da Câmara Municipal 
de Rio Novo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. O Vereador que abaixo subscreve requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que seja encaminha a indicação abaixo ao Sr. 
Prefeito Municipal, Antonio de Moura Varotto. - Que seja providenciado com a máxima urgência, projeto 
de construção de um TREVO RODOVIÁRIO, no bairro Cerâmica, no local de acesso as cidades de São 
João Nepomuceno e Juiz de Fora, ou encaminhar solicitação aos órgãos competentes para a construção do 
referido TREVO. JUSTIFICATIVAS:A necessidade já se torna visível, principalmente para aqueles que 
não transitam por esta estrada, e com o trânsito esperado pelo funcionamento do Aeroporto se fará ainda 
mais necessário.  A Construção de um TREVO naquele local, também proporcionará um aspecto melhor 
na entrada de nossa cidade.  Sala das Sessões, 11 de agosto de 2010. ELDER LOURO DE SOUZA. 
Vereador Proponente-PPS. 05 - REQUERIMENTO nº 33/2010. Ao Presidente da Câmara Municipal de 
Rio Novo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. O Vereador que abaixo subscreve requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que seja encaminhado solicitação abaixo ao Sr. 
Prefeito Municipal, Antonio de Moura Varotto. - Que seja informado a esta casa, com a máxima urgência, 
se existe nos planos do Executivo, projetos de TRANSPORTE PÚBLICO URBANO, quais são, e 
previsão de implantação. JUSTIFICATIVAS: Não poderia deixar de mencionar minha preocupação com 
aqueles que poderiam ter seu dia a dia facilitado com o funcionamento de um Transporte Público Urbano 
regulamentado. Com a proximidade do funcionamento do Aeroporto Regional da Zona da Mata, esta 
necessidade vai ser cada vez maior. Precisamos nos mobilizar com urgência para implementar um plano 
estratégico para atender esta demanda de nosso município.  Portanto esta solicitação é o pontapé inicial, 
pois dependendo das respostas do executivo, pretendo solicitar a esta casa uma Audiência Pública para 
ser tratado sobre este assunto. Sala das Sessões, 11 de agosto de 2010. ELDER LOURO DE SOUZA. 
Vereador Proponente-PPS. 06 - REQUERIMENTO nº 34/2010. Ao Presidente da Câmara Municipal de 
Rio Novo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. O Vereador que abaixo subscreve requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que seja encaminha a solicitação abaixo ao Sr. 
Prefeito Municipal, Antonio de Moura Varotto. - Que seja informado a esta casa de Leis, a quantidade de 
PLACAS DE TAXI existente hoje no Município, a situação atual de cada uma (regular ou irregular), o 
nome do proprietário de cada placa, bem como a informação separadamente das placas concedidas nos 
últimos oito anos.- Solicita ainda informação sobre a existência de definição de PONTOS nas concessões 
das referidas placas. JUSTIFICATIVAS: Devido à proximidade de funcionamento do Aeroporto 
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Regional da Zona da Mata e a possibilidade de um crescimento desordenado de nosso município, 
necessitamos de ações imediatas de organização e Leis que amparem aqueles que de fato sobrevivem 
desta atividade, evitando especuladores do ramo e valorizando aqueles de nossa terra. Sala das Sessões, 
11 de agosto de 2010. ELDER LOURO DE SOUZA. EDER LIMA MOREIRA.  Vereador Proponente-
PPS. 07 - Ofício n°. PMRN/119/2010. Rio Novo, 11 de agosto de 2010. Senhor Presidente, em 
cumprimento ao que determina a Lei Orgânica Municipal encaminhamos a esta Casa cópia das Notas de 
Empenho e Ordens de Pagamento pagas no mês de maio/2010, acompanhadas dos respectivos 
comprovantes de despesas. Tais documentos estão organizados por ordem de data e demonstram a conta 
bancária e o número do cheque através do qual foi realizado o pagamento. Atenciosamente, Marcelo de 
Oliveira Loures. 08 – Ofício Circular n°. 03/2010. Da Prefeitura e Secretaria Municipal de Educação. 
Assunto: Aniversário do Município de Rio Novo – (convida). Ilmo. Sr. Rio Novo completa, neste ano, 
seu 140° aniversário de emancipação política, ensejo para nossas homenagens a esta terra que tanto 
amamos. Em comemoração a esse acontecimento, estaremos realizando um desfile cívico, dia 12/09/2010 
(domingo), na Praça Marechal Floriano, com início às 10:00 horas, abrilhantado pela Banda do Corpo de 
Fuzileiros Navais da Marinha do Brasil, para o qual convidamos e contamos com a presença dessa 
instituição /agremiação, prestigiando nossos festejos. Para tal, solicitamos a identificação dos alunos, 
associados ou membros, trajando vestuário representativo, portando, se possível, faixas, escudos, 
bandeiras, cartazes, ou qualquer outro tipo de manifestação significativa para o momento. Desde já, 
agradecemos e apresentamos nossos protestos de estima e consideração. Atenciosamente, Antonio de 
Moura Varotto, Prefeito e Maria Luiza Gouvêa Varotto, Secretária de Educação. 09 –. N°. PM/2010/107. 
Do Gabinete do Prefeito Municipal de Rio Novo. Para: Ilmo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. DD. 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. REF. Comunica Veto à Emenda Substitutiva. Senhor 
Presidente, vimos através deste expediente, apresentar VETO à Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei n°. 
02/2010 – constante no Anexo I – Metas e Prioridades – Programa: 12 – Atendimento Básico da Saúde – 
Código 7 – Subvenção a Santa Casa de Rio Novo, onde substituiu a palavra subvenção por contribuição. 
RAZÕES DO VETO. Trata-se a início quando analisamos a presente emenda de uma simples substituição 
de uma palavra por outra, ou seja, trocar subvenção por contribuição, mas o que poderia nos ocasionar 
sérios problemas, pois conforme é de conhecimento dos nobres Vereadores dessa Casa, o valor repassado 
para a Santa Casa de Misericórdia de Rio Novo, é um valor considerável, o que acreditamos necessitar de 
um maior controle, principalmente, quando das cobranças de prestação de contas, sendo assim, substituir 
tal denominação impedirá o município de requerer da entidade beneficiada uma Prestação de Contas 
referente aos gastos de tais recursos, podendo até mesmo trazer sérios problemas perante ao tribunal de 
Contas. Na certeza que essa Câmara acolherá o VETO apresentado, subscrevemo-nos com elevado apreço 
e distinta consideração. Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 10 – 
PM/2010/091. De: Prefeito Municipal de Rio Novo/MG. Para: À Promotoria de Justiça da Comarca de 
Rio Novo. Assunto: Atende Ofício n°. 173/2010 de 21/05/2010. Senhora Promotora. Em atenção ao 
ofício em epigrafe, encaminhamos a Vossa Excelência o parecer da Procuradoria Jurídica do Município 
de Rio Novo, com as informações e alegações do que adotamos em nome do Município, a respeito do 
pagamento efetuado à empresa contratada para o evento da Exposição Agropecuária de Rio Novo em 
2009, cancelado pelas razões mencionadas. Em anexo, encaminhamos também cópias das informações e 
comprovações remetidas pela referida empresa. Subscrevemo-nos com apreço e mui atenciosamente. 
Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal de Rio Novo. ORDEM DO DIA - 01 - Projeto de Lei 
Complementar n°. 003/2010 que “Cria cargo de secretária do Conselho da Criança e do Adolescente no 
Plano de carreiras dos Servidores da Prefeitura Municipal de Rio Novo e dá outras providências”.. 
Encaminhado a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final para emissão de parecer final. Em 2° 
discussão. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Voto contra esse projeto por ser um cargo que não 
deve constar do Plano de Cargos e é mais um cargo de confiança no município. Em 2° votação. Aprovado 
com um voto contrário do vereador Ormeu Rabello Filho. 02 – Projeto de Lei n°. 023/2010 que “Institui 
o Dia do Produtor Rural e dá outras providências”. Encaminhado a Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final para emissão de parecer final. Em 2° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
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presentes. 03 – Requerimento n° 31/2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 04 – Indicação n°. 32/2010. Em 1° e única discussão. Palavra com o 
vereador Eder Lima. O Lions Clube e o Leo Clube já fizeram solicitação até o momento sem resposta, da 
construção de um obelisco naquela entrada que funcionaria como um trevo dando um aspecto melhor, 
ajudando na formatação do trânsito. Se possível transformar isso num ofício ao DER para que possa 
agilizar. Em nome da Câmara se for possível. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Naquele ponto ali, 
quando foi construído, se não me engano foi no mandato do Zeca. O trevo não era para ter saído ali. Na 
verdade ele teria que sair mais a frente. Foi questionado na época. Houve reivindicação dessa Casa ao 
Executivo e ao DER na época. Eles justificaram que não fizeram um canteiro porque o ângulo não dá para 
uma carreta virar caso colocassem um canteiro ali. Aquele trevo foi improvisado. Na época o município 
teria que entrar com uma contra partida justamente para fazer em outro ponto, mas não teve condições. 
Deveria deixar bem explicito ao DER que se não puder desapropriar e abrir ali, que seja feito em outro 
local porque de fato aquele trevo é quase um “u” para quem vai para São João Nepomuceno. Em 1° e 
única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 05 - Requerimento n° 33/2010. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 06 – Requerimento n° 34/2010. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Foi cedida à palavra ao Sr. Marcelo, 
contador da Prefeitura. Com a palavra o Sr. Marcelo fez esclarecimentos aos vereadores sobre a 
necessidade do pedido de suplementação, explicando que a arrecadação do município foi superior ao que 
havia sido prevista em Orçamento devido ao excesso de arrecadação de convênios. Palavra com o 
vereador Elder Louro. Esse projeto entrou nessa Casa semana passada e eu pedi prazo. Você colocou que 
muitos pensam que crédito suplementar é uma saída de recursos. Sou marinheiro de primeira viagem, mas 
não penso dessa forma. O motivo de ter pedido prazo é porque na realidade nós concedemos vinte e até o 
momento essa Casa não sabe se os vinte já foram gastos. Seria muito facilitado para nós se o resumo de 
receita mensal estivesse em nossas mãos todo mês. Se o boletim estivesse aqui mensalmente com certeza 
eu não teria pedido prazo no projeto. Queremos saber de onde está saindo e para onde está indo. Com a 
palavra, o Sr. Marcelo esclareceu que enviará os boletins de resumo de receita mensalmente. PALAVRA 
LIVRE - Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Quero aproveitar o momento e fazer uma Moção de 
Congratulação através do Sr. Paulo Eliziário, presidente estadual do PPS, pelo empenho do partido que de 
uma forma ou de outra trabalhou para que essas verbas para Santa Casa e APAE chegassem ao município. 
Quero dizer ao Marcelo que o Legislativo, não contestando o prazo que o vereador Elder pediu, tem sim 
que auxiliar o Executivo na hora que necessita. Se hoje está tendo um recurso extra, acho que seria 
imbecil um vereador levantar e votar contra uma verba vinda para execução de uma obra. O Legislativo 
também tem que fiscalizar. Vocês vão notar que para suplementar uma área vai ter que tirar da outra. 
Palavra com o vereador José Adriano. Queria parabenizar o prefeito pelas obras que vão começar em 
Furtado de Campos para o calçamento na Rua Manoel Rodrigues Torres. O Requerimento que foi feito 
através da minha pessoa quanto à poda das árvores na pracinha que estavam atrapalhando a iluminação, 
também foi feito. Gostaria de pedir a ele que colocasse os quebra molas que pedi, pois no fim de semana 
o movimento de motos e carros é muito intenso, parece até corrida de carros. Palavra com o vereador 
Eder Lima. Quero fazer um requerimento verbal reiterando dois requerimentos feitos no ano passado, que 
dizem respeito à passarela Antonio Mateus e a ponte do Calixto. No ultimo sábado mais uma pessoa se 
acidentou na ponte do Calixto e passou aperto. Ali exige uma obra emergencial, em período de festas as 
pessoas utilizam muito aquela estrada. Quanto à passarela, está ficando perigoso para crianças e idosos, 
pois a ferrugem está corroendo aquela passarela há muito tempo. A presença do Sindicato aqui é muito 
boa. Aproveitei a discussão do dia do Produtor Rural levantada pelo Elder semana passada, para fazer um 
pedido em atenção ao projeto de estímulo ao Produtor Rural do Município de Rio Novo que foi entregue 
ao Executivo no dia 28/12/2009, e diz respeito a um convênio entre a prefeitura de Rio Novo e Goianá 
para contratação de um veterinário para que possa atender aos produtores. Fica meu pedido para que seja 
encaminhado ofício ao Executivo para que se possa implementar o mais rápido possível esse projeto. Não 
poderia deixar de agradecer as pessoas que se empenharam para trazer os recursos de convênios citados 
pelo Marcelo, sobretudo o André Colombo, porque certamente sem projeto não vem recursos. O que foi 
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gasto com projetos, agora estamos vendo, é pouco mediante a quantidade de recursos que está sendo 
encaminhada ao município. Meus parabéns a toda a equipe que trabalhou e aos vereadores que se 
empenharam de uma forma ou de outra indo para fora do município atrás de recursos para aumentar ainda 
mais a arrecadação de Rio Novo. Palavra com o vereador Elder Louro. Aproveitando a presença dos 
membros do Sindicato Rural, quero comunicá-los que foi efetuada indicação por mim e assinada pelos 
vereadores Eder Lima e Heitor, para que a administração do trator adquirido recentemente seja efetuada 
pela Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Rio Novo e pelo Sindicato Rural. Essa Casa está 
atenta e procurando ajudá-los nesse aspecto. Palavra com o vereador José Adriano. Quero pedir um voto 
de congratulação para o Pastor Aloísio e parabeniza-lo por estar assumindo a Secretaria de Assistência 
Social. Que ele seja feliz nesse novo cargo. Palavra com o vereador Eder Lima. Quero reiterar o convite a 
todos os vereadores para o lançamento da Campanha SOS Santa Casa, na loja Maçônica Culto ao Dever, 
no dia 16/08/2010, às 16:30 horas. Sei que é um horário complicado, mas é devido às pessoas que virão 
de fora, inclusive a contribuinte que faz a campanha nos Estados Unidos. Ela vai estar presente para 
lançar a campanha em Rio Novo através de vários meios de comunicação. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Queria pedir a secretaria da Câmara para que entre em contato com a Santa Casa e peça nome e 
histórico dessas pessoas de fora que estão ajudando a Santa Casa e fizesse um título de cidadão honorário 
para cada uma dessas pessoas para ser votado na próxima sessão. De autoria do vereador Ormeu Rabello 
Filho. Os vereadores Elder Louro e Eder Lima pediram para assinar junto com o vereador Ormeu Rabello 
o que lhes foi permitido. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Moção de Congratulação do vereador 
Ormeu Rabello ao Presidente Estadual do PPS, Sr. Paulo Eliziário. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento Verbal do vereador Eder Lima reiterando pedido 
para que seja revista passarela Antonio Mateus e Ponte do Calixto. Foi cedida a palavra ao Sr. José 
Duprat, presidente do Sindicato Rural de Rio Novo. Com a palavra o Sr. José Duprat solicitou cópia do 
projeto que institui o dia do Produtor Rural e parabenizou ao vereador Elder Louro por estar abraçando a 
causa junto ao Sindicato. Pediu apoio aos vereadores para tratar da Patrulha Rural do Município, pois o 
trabalho começou a ser feito, mas parou e os colonos estão desprotegidos. Falou também dos demais 
problemas enfrentados pelos produtores. Disse que o Sindicato está aberto a todos para uma parceria. Foi 
cedida a palavra ao Sr. José Lucio Nogueira que falou sobre a Multiterminais, uma empresa que estará 
trabalhando no Aeroporto da Zona da Mata, e da necessidade de mão de obra especializada no município 
para atender a demanda da empresa. Falou da necessidade dos jovens do município passarem por cursos 
de capacitação para execução das funções que serão disponibilizadas. Palavra com o presidente Marcio 
Andrey. Muito sabiamente o vereador Eder Lima solicitou um ofício que estamos enviando a 
Multiterminais para que nos prestem essas informações que o Sr. obteve extra oficialmente para nortear 
os trabalhos dessa Casa e ajudar o município. Quanto a curso profissionalizante, havendo necessidade da 
empresa “x” de determinado profissional, o Governo tem verba específica para justamente atender essa 
demanda. Palavra com o vereador José Adriano. Quanto ao que o José Duprat falou sobre a segurança de 
colonos, gostaria que enviássemos um ofício ao Tenente Fabrício para que façamos uma reunião com ele 
e ver o que pode ser feito. Palavra com o vereador Elder Louro. Quero dizer aos dirigentes do Sindicato 
que vocês podem contar com todos os membros desta Casa no que precisarem. Estamos de olhos atentos 
as necessidades de vocês, que não são poucas. Ficamos muito satisfeitos quando vemos que as coisas 
estão caminhando. Pedido de suplementação é sinal de que estamos tendo uma evolução orçamentária que 
muito vai contribuir com o futuro do município. O funcionamento do aeroporto que estamos visualizando 
agora, necessitará de muitas ações. Muitas audiências públicas deverão ser realizadas para juntos 
resolvermos assuntos de importância para o futuro do município. Vamos crescer ordenadamente. Temos 
problemas no município que já que estamos com esse superávit, não serão difícil de resolver. O primeiro 
é o plano de carreira dos servidores. Estamos descumprindo tudo sobre a Lei 731/99, isso vai trazer 
transtorno no futuro para o município. Já foi alvo de discussão aqui com a presença dos senhores Marcelo 
e Paulo e em nada deu, não evoluiu em nada. Ano retrasado foi aprovada uma lei para se pagar dez por 
cento para pessoas graduadas e até hoje estão sem receber. Peço a colaboração de todos para que 
tomemos providências com relação a isso o mais rápido possível, porque senão teremos sempre aquele 
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problema de um deixar para o outro resolver. O que eu peço é que se cumpra a lei. Somente isso. Com a 
palavra o presidente Marcio Andrey convocou nominalmente os integrantes do Clube de Malha de Rio 
Novo para receberem Moção de Congratulação de autoria de todos os vereadores pelo título de Campeão 
da Liga de Malha de Juiz de Fora. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a 
sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 
 


